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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

UMIS NAKUPOVAT?

4

Popis aktivity

Vyuziti vypoctu obsahu kruhu pfi ndkupu materialu na ubrus.

Predpokladané znalosti

Vzorce pro vypocet obsahu kruhu, obdélniku, ¢tverce, procenta

Potfebné pomucky

Kalkulator

Zadani

Vendulka si chce usit ubrus na kulaty stl o priméru
110 cm. Ubrus by mél presahovat 20 cm pres okraj
stolu. Sitka tkaniny, ze které se bude ubrus stiihat, je
160 cm. Kolik centimetr( latky ma nejméné koupit,
jestlize bude mit ubrus tvar kruhu a potfebuje jesté
o5cm vice na olemovani. Kolik procent zcelkové
plochy latky bude tvofit odpad. Bude plvodni tvar latky,
ze které bude ubrus strihat, obdélnik nebo étverec?

Mozny postup reseni, metodické poznamky

Nejprve si uréime pramér kruhu, ktery potfebujeme na ubrus.
Pak urcime nejkratsi moznou délku latky, kterou chceme koupit.
Vypocitdme obsah tohoto obrazce pomoci vzorce pro obsah obdélnikaS=a.b

Pak uré¢ime obsah kruhu, ktery potfebujeme na ubrus pomoci vzorce S = nr
Nakonec vypocitame, kolik procent Iatky tvofi odpad po vystfiZzeni ubrusu.

Redeni:

Primér kruhu je 110+ 20+ 20+ 5+ 5 =160 (cm)

Obsah ¢tverce je S=160. 160 = 25 600 (cm?)

Obsah kruhu je S = tr® = . 80° = 20 106,2 (cm?)

Pomér Syuhu: Severce = 0,785

Odpovéd:

Ubrus tvofi 78,5% plochy latky, na odpad pfipada 21,5%.

110+20+20+5+5

Dopliikové aktivity

Lze zménit rozméry stolu pfipadné i tvar stolu.

Obrazovy material Dostupny pod licenci public domain na:
http://www.publicdomainpictures.net/view-
image.php?image=20955&picture=stul-a-zidle

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. JeZovd
Financovaného z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




